

# 一处失信处处受限,他的经历敲响警钟

本报讯(晚报记者 陈钰洁)“工伤保险先行支付的被执行人刘某身在柬埔寨无法回国,非常着急要主动还款!”日前,无锡市社保中心办公室接到法律顾问的来电,电话中提到的刘某是工伤保险先行支付追偿案的被告,由于逾期不还被列入失信名单。当初失联很“潇洒”,如今家人抱恙、无法回乡才追悔莫及。

据了解,刘某的侵权行为造成他人工伤,产生工伤医疗费52万余元。工伤保险基金为受害人先行赔付工伤医疗费44万余元,并通过诉讼向刘某追偿其侵权责任部分。然而,在法院判决刘某向无锡

市社保中心偿还工伤保险基金30余万元后,刘某却逾期不还,并下落不明,又无财产可执行,因此被法院列入失信名单,乘坐飞机等高消费行为皆受到了限制。如今,家人身体抱恙,归乡心切的刘某主动联系上了无锡市社保中心的法律顾问,表明了还款诚意,又坦承了一时无法筹足全款的难处,请求无锡市社保中心“通融”其分期付款,并尽快将他移出“黑名单”。

无锡市社保中心收到消息后,拟定了合法又合情的还款协议——在有担保人的前提下,准予刘某对36万余元本息分三期还款,最后一期还

款在2020年10月31日前。方案确定第二日,担保人郭某从上海赶赴无锡市社保中心,当场签署还款协议上。2小时后,工伤保险基金账户收到第一期款项12万元。无锡市社保中心随即为刘某向法院提交撤销失信的申请。一周后,执行法院为刘某解除限制,刘某得以顺利回国。

记者从社保部门获悉,刘某的事例并不是个例,“一处失信、处处受限”的信用惩戒大格局初具雏形。据介绍,目前,无锡市社保中心对基金追偿案件全面依法启动司法追偿程序,已追回基金80余万元。

## 新吴区开展教育集群化办学

本报讯 5月7日下午,新吴区义务教育优质均衡发展推进会在区科技商务中心举行。为激发办学活力,促进区域教育水平整体提升,打响区域教育品牌,新吴区成立了优质教育发展共同体“至新”教育集群,按照“打好引进牌,擦亮本土牌,培植新品牌”思路,建设教育集群基地校(园)、集团校(园)、联盟校(园)。

新吴教育集群化办学按照三种模式实

施:建设教育集群基地校(园),打好教育引进牌;建设教育集群集团校(园),擦亮教育本土牌。在全区公办中小学、幼儿园中挑选11所办学水平相对较高、有一定知名度的学校,牵头组建教育集群集团校(园);建设教育集群联盟校(园),培植教育新品牌。根据同质共进、异质互补的原则将区域内地域文化相近、办学特色各异的兄弟学校结成联盟,组成教育集群联盟校。(张颖)

## “我心目中最喜欢的早面”评选活动正式启动

无锡人,对面情有独钟,而遍布全市大大小小的面馆,竟有多达2000余家!陕西面馆、重庆面馆……越来越多的外地面馆抢滩无锡市场做特色,但是,无锡人永远忘不了属于自己的那一碗锡式早面。

近日,在江苏三零面粉有限公司的大力支持之下,由江南晚报主办开展的“我心目中

最喜欢的早面”评选活动正式启动!参加本次评选的共有12家面馆,分别为过福来、矮脚楼、新万鑫银丝面馆、功德林、井梅故里酥面馆、卜岩面馆、楼上楼面馆、夏联福记面馆、十面春风、老西门面馆、大荣世家和拱北楼。即日起至5月22日,只要扫描下方二维码,关注“江南晚报”微信公众号,就可

以为你喜爱的面馆投上宝贵的一票,我们还将从微信留言中随机抽取6位幸运网友,赠送每人价值100元由过福来或矮脚楼提供的电子抵用券一张。赶紧行动起来吧!

(夏天)



昨天,市民行驶在鲜花点缀的快速内环上。从景渎立交至新华路全长约5公里,有关部门在此布置了由月季花组成的“花带”,成为锡城一道美丽的景观。(陈大春摄)

## 小区电梯“爱心座椅”实现“无形保安”

本报讯“爱心座椅”在公交、地铁上十分常见,可是您见过小区电梯里安装“爱心座椅”吗?日前,家住天竺花园58号门的居民在自家楼栋的电梯里发现了新设施——长条椅。这是蠡湖社区为老人和小孩等设置的爱心专用椅,方便老人拎重物或带小孩的家长上下楼时歇歇脚。

在天竺花园58号楼栋的电梯间里可以看到,长条椅是不锈钢材质的,紧靠电梯后壁,长度与电梯后壁等长。为了方便业主搬运大件物品,长条椅采用非固定安装模式,在椅脚处有挂锁固定,有需求时业主

可提前和小区物业联系,由物业临时拆除。

蠡湖社区所辖的天竺花园小区为安置房小区,楼层大多在20层以上。为了方便居民为电动车充电,社区在小区和地库分别建立了充电车棚和充电桩,但仍有不少居民带电动车乘电梯上楼充电,这不仅为楼道安全埋下了隐患,还会导致电梯长时间承载重物缩短使用寿命。为此,社区以城市安全整治专项行动为契机,经过多方调研,在小区电梯内试点新增爱心长条椅,在便利老人、小孩的同时,还缩小了电梯面积,“挡”住了上楼的电动车。“能坐着上下电梯,对我

们老年人来说真是件好事!”老人对新设置的“爱心专座”赞不绝口。“长条椅除了方便老人、小孩上下电梯,还扮演了‘无形保安’的角色,起到了避免电动车上楼、消除火灾隐患的作用,可谓一举多得。”社区相关负责人表示。

无独有偶,继蠡湖社区之后,震泽社区也加入了“爱心座椅”改造队伍,一张爱心座椅也在东顾巷家园C区楼栋的电梯中成功“安家”。社区相关负责人表示,今后将根据试点反响,陆续在居民小区推广电梯爱心长条椅,让“无形保安”为居民们守好安全关。(潘凡)

## 12333 热线服务升级 首期专家答疑今日开通

本报讯 从市人社部门获悉,为推进人社事业高质量发展,提升12333咨询服务群众满意度,人社部门根据相关文件要求,自4月起开展“12333升温行动”。旨在用群众听得懂的语言宣传政策,解读文件,及时为老百姓解疑释惑,切实帮助群众解决实际困难。

自5月起,12333将每月开设一次“专家咨询热线”,定期邀请相关业务处室(或经办

部门)业务专家专题答疑,这也是“12333升温行动”中的一项重要内容,首期专家答疑于今日上线。人社部门相关负责人介绍,首期答疑针对的是职工技能培训补贴的相关情况。对于这些培训补贴仍然存在疑问者,可于上午9:00—11:30拨打专家热线82411116进行咨询,无锡市高技能人才公共实训中心的业务专家将坐镇答疑。(陈钰洁)

## 有床不敢睡宁愿睡地铺 这位帕金森患者终于敢睡床了

“怕摔跤在家走路一定得扶着墙、怕翻不过身掉地上有床不敢睡宁愿睡地铺”这是帕金森患者林老伯近3年来的生活写照。但近日林老伯的女儿来到由3个上海名医开的医院——易可中医医院,向魏氏脑病专科带头人魏江磊教授报喜,父亲终于敢睡床了。

林老伯患帕金森6年,因身体僵硬,生怕翻身翻不过时从床上摔下来,这几年他每天都是睡地铺。半年前,林老伯了解到易可中医医院的魏氏脑病专科的多位不同学科的专家围着患者转,这里还有抗帕俱乐部。魏江磊为林老伯进行了促进大脑自我多分泌

多巴胺的系统治疗,囊括中药内治法、中医外治法、食疗等,控制抖动。和很多帕金森患者一样,林老伯治疗时很开心,从一开始子女催着他治疗到现在的主动治疗。

对于帕金森这里一改只由神经内科医生开西药,而是多学科专家围着患者转,全程管控患者。除了魏江磊外,还有南京脑科医院神经内科许远陵主任医师、无锡针灸大咖董敏伟主任中医师等专家。此外,帕金森患者的群体治疗也鼓励了很多患者,大家一起学习新技能,特别开心。据悉,每周日魏江磊为病友服务。

(江南)